

Среда
4
марта 1942 г.
№ 26 (1793)
Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Стенная газета должна быть в каждом колхозе

«Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор». — Так оценивал значение большевистской печати, и в частности значенье газеты, В.И. Ленин.

На всем протяжении своей истории коммунистическая партия расширяла и укрепляла авторитет большевистской печати и направляла ее силу воздействия на психологию человека к великой цели — построению бесклассового коммунистического общества.

Одним из самых распространенных видов печати является стенная газета, и ее сила, ее особое значение состоят именно в том, что она связана с самыми широчайшими слоями народных масс.

Стенная печать наиболее ярко выражает значение нашей большевистской печати, как коллективного агитатора, пропагандиста и организатора масс, ибо стенные газеты делаются руками самих масс в порядке их творческой инициативы.

Наша большевистская партия всегда считала и, тем более, сейчас, в дни великой отечественной войны с немецко-фашистскими ордами, считает руководство печатью первоочередным и кровным делом каждой партийной организации и важнейшей обязанностью каждого партийного руководителя.

В нашем районе насчитывается не мало стенных газет, которые под руководством партийных организаций стали подлинными организаторами колхозных масс на выполнение воли коммунистической партии, на выполнение воли всего советского народа.

Хорошая, действенная стенная газета на протяжении ряда лет выпускается в колхозе имени 8-го марта. Такой именно она стала благодаря повседневной большевистской заботе партийной организации.

Эта стенная газета умело боролась за проведение линии большевистской партии: за станхановские методы труда колхозников, за улучшение их культуры и быта и в ряду с этим боролась против всего вредного, что мешало строить зажиточную и культурную жизнь колхозников.

Надо сказать, что эта газета не была плохой потому, что парторганизация умело подбирает ее редакторов. Бывший редактор П. М. Фузеев, а сейчас — П. Г. Тюрин сделали ее действенной и интересной, а поэтому и не случайно, что она пользо-

валась и пользуется громадным авторитетом среди колхозников.

Регулярно и не плохие газеты выпускаются и в колхозах: «Ударник», «Земледелец», «Пятилетка в 4 года», им. 17 партсъезда (Б. Поляны) и в ряде колхозов Юрьевского, Соболевского и других сельских советов.

Но не везде так хорошо обстоит дело со стенной печатью. За исключением колхоза «Земледелец», не выпускаются стенные газеты в сельхозартелях Б.-Аратского сельсовета, не выходят они в колхозах Тархановского, Чапарского и других сельсоветов.

В чем причина такой запущенности дела со стенной печатью? Вся беда, очевидно, кроется в том, что парторганизации Б.-Аратская (секретарь т. Юдина), Чапарская (Айдов), Тархановская (Сериев) не придают должного внимания стенным газетам, не организуют их, полагая, очевидно, что и без стенной газеты — этого замечательного организатора масс они обходятся. А между тем, стенные газеты в артелях этих советов могли бы оказать громадную помощь, которая здесь так нужна и необходима.

Сейчас наши колхозы готовятся к весеннему севу 1942 года. И оттого, насколько хорошо они подготовятся к весне, будет зависеть получение высокого урожая, будет зависеть успех нашей борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Поэтому стенные газеты должны будут сыграть решающую роль в подготовке к весеннему севу, помочь колхозам на ходу исправить все недостатки в подготовке к весне и встретить весеннюю посевную кампанию полной готовностью.

Нужно помнить, что там, где есть хорошая, действенная стенная газета, там, нет сомнения, быстрее и лучше подготовятся к севу, и наоборот получится там, где стенные газеты будут отсутствовать.

Партийные организации сейчас должны немедленно выправить положение со стенной печатью и в ближайшие 5 дней избрать редакционные коллегии в каждом колхозе, заставить и помочь им наладить регулярный выпуск стенных газет. Секретарям парторганизаций нужно помнить, что налаживание работы стенных газет — их кровное дело и что только они несут всю полную ответственность за их плохую работу.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О разрешении колхозам производить посевы на неиспользованных пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обрабатываемых неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Предоставить на время войны право Совнаркомом союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам разрешить отдельным колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних. Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

Весенний сев на юге

В Киргизии установилась весенняя погода. Стремясь в кратчайший срок выполнить увеличенный план сева, колхозники начинают его на отдельных участках, не дожидаясь, пока все поле освободится от снега. В республике заканчивается межколхозная взаимопроверка готовности к севу. Колхозы оказывают друг другу большую взаимопомощь.

Полевые работы начались также в Южном Казахстане. В Белесском районе уже вспахано 750 гектаров под зерновые и посеяно 603 га пшеницы и 27 га ячменя. В Кировском районе на вспашке широко используются конные плуги. Плугарь колхоза им. Кирова Отарбаев Шумашан вспахивает конным плугом по полтора гектара в день вместо 0,5 по норме.

(ТАСС).

ДЕЛЕГАЦИЯ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

На днях на Западный фронт прибыла делегация Монгольской Народной республики во главе с заместителем председателя Совета министров МНР тов. Лубсан. Делегаты привезли бойцам действующей армии целый эшелон подарков, в том числе много мяса, масла, фруктов и кондитерских изделий.

В штабе фронта состоялась дружеская встреча членов делегации с командованием. В заключение делегатам МНР был показан фильм «Разгром немецких войск под Москвой».

(ТАСС).

Построим танк

„Советская женщина“

Обращение колхозниц сельскохозяйственной артели «Ударник» и женщин-интеллигенток села Юрьева ко всем женщинам Гагинского района

Мы, колхозницы сельскохозяйственной артели «Ударник» и женщины-интеллигентки села Юрьева, готовясь достойно встретить Международный женский день — 8 марта, решили произвести сбор средств на постройку танка «Советская женщина».

Мы надеемся, что все женщины нашего района поддержат нашу инициативу и примут горячее участие в сборе средств, на которые наше Советское правительство построит наш женский танк.

Пусть в рядах советских танков, беспощадно разищих врага, будет и наш танк, построенный на средства женщин колхозниц и интеллигенток. Пусть танк «Советская женщина» отомстит врагу за невинную кровь советских женщин и их детей, уничтожен-

ных окровавленными руками немецко-фашистской своры бандитов, за кровь колхозников и колхозниц, павших смертью героев на фронте, в партизанских отрядах, зверски замученных в фашистских застенках.

Пусть знают наши враги, что советские женщины все свои дела и помыслы направляют к одной великой цели — освободить Советскую землю от немецко-фашистских захватчиков и полностью их уничтожить.

Всю силу нашей ненависти к врагу, всю волю к победе мы воплотим в грозном танке с гордым и благородным именем «Советская женщина».

Мы несомненно не сомневаемся в том, что танк «Советская женщина» будут строить все женщины нашего района!

По поручению собрания женщины подписали:

- А. Семина — колхозница,
- А. Шестопалова — колхозница,
- М. Горбунова — звеньевая,
- А. Жбанова — звеньевая,
- Е. Ванина — учительница,
- А. Пахтусова — акушерка,
- М. Хлебнова — председатель сельпо.

Женщины помогают фронту

2 марта женщины — колхозницы и интеллигентки села Юрьева собрались на собрание, где разглагольствовался вопрос о подготовке к Международному женскому дню — 8 марта.

После доклада о текущем моменте выступили женщины: Е. Я. Ванина, А. В. Данилина, М. Г. Горбунова, М. А. Хлебнова и др. Все они в своих выступлениях отметили, что в 1942 году женщинам приходится отмечать 8-е марта в условиях ожесточенных схваток нашей Красной Армии с звериными полчищами немецких фашистов, в условиях, когда над страной нависла серьезная угроза, когда на полях битвы решается дальнейшая судьба нашего государства.

«В таких условиях, — говорят звеньевая колхоза «Ударник» М. Г. Горбунова, — мы должны

встретить 8-е марта новыми производственными победами, усилением темпов подготовки к весеннему севу и всесторонней помощи фронту с тем, чтобы Красная Армия быстрее разгромила полчища гитлеровских бандитов».

Собрание вынесло решение в ознаменование Международного женского дня начать сбор средств на постройку танка «Советская женщина» и обратиться с этим предложением ко всем женщинам Гагинского района.

После собрания развернулся сбор средств. М. А. Хлебнова внесла 75 рублей, А. П. Пахтусова — 50 рублей, А. Ф. Семина — 70 рублей, М. Г. Горбунова — 50 рублей, учительница А. В. Данилина и Е. Я. Ванина — по 50 рублей и т. д. Всего на собрании собрано 3.500 рублей.

П. Самсонова.

Танк трактористов

Поддерживая почин трактористов Сергаческой МТС о постройке танка трактористов, трактористы и служащие Гагинской МТС также производят сбор средств.

Тракторист тов. Хлебнов внес на строительство танка 50 рублей и заявил: «Танк, построенный на наши средства, будет беспощадно уничтожать фашистских извергов и мы также гото-

вы в любую минуту пересечь с трактора на танк и громить немецких оккупантов».

Активное участие в сборе средств приняли курсанты — будущие трактористы. Так, Бурлаков внес 60 рублей, Жданов — 45 рублей, Плотников — 50 рублей, Мигунова — 30 рублей и т. д. Всего на сегодня собрано 4000 рублей.

А. Горячева.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 марта

В течение 1 марта наши войска, преодолевая сопротивление и отбивая контратаки противника, на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 27 февраля уничтожено 38 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 47 самолетов противника.

За 28 февраля сбито в воздушных боях 34 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии один самолет и уничтожено на аэродромах 33 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 68 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 1 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 28 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 12 немецких танков, 410 автомашин с войсками и грузами, свыше 280 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн и 7 железнодорожных цистерн с горючим, 26 орудий, 18 пулеметов, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 53 железнодорожных вагона и 2 паровоза, поврежден один железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до эскадрона конницы и свыше трех батальонов пехоты противника.

Танкисты части, которой командует тов. Юрченко (Юго-Западный фронт), взаимодействуя с кавалерийской частью, за один день боев уничтожили 7 немецких орудий, 4 миномета и захватили много трофеев. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

В бою за населенный пункт Б. подразделение, где командиром тов. Вознесенский (Калининский фронт), наголову разбило немецкую часть. На поле боя осталось 360 вражеских трупов. 10 солдат и офицеров сдались в плен. Подразделение захватило большие трофеи.

Тяжелый танк лейтенанта тов. Лисовец, ворвавшись в расположение противника, огнем и гусеницами уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров, снял 2 противотанковых орудия, 4 миномета, 4 пулеметных точки и разгромил немецкий обоз с продовольствием.

6 красноармейцев-разведчиков во главе с тов. Ершевым вступили в бой с вражеским дозором. Тов. Ершев уничтожил в этом бою офицера и трех солдат. 10 немцев сдались в плен.

Отряд карело-финских партизан под командованием тов. С. атаковал проходившую через лес мотомеханизированную колонну белофиннов. Несколькими связками гранат партизаны подорвали 2 неприятельских танка и уничтожили их экипажи. Обстрелянная из автоматов и пулеметов финская пехота разбежалась, оставив на снегу большое количество трупов.

Отступая из деревни Гребнево, Дзержинского района, Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы расстреляли группу пленных раненых красноармейцев.

Известно, что немецкая промышленность испытывает острый недостаток меди. Проводимая гитлеровцами кампания по сбору меди и медных монет позорно провалилась. Тогда германское правительство объявило е 1 марта все медные монеты действительными и предложило обменять их на бумажные. Однако население упорно хранит медную монету, не желая обменивать ее на ничего не стоящие бумажные деньги. В связи с этим германское информационное бюро 28 февраля выступило с угрозами по адресу тех, кто саботирует это распоряжение немецких властей. Гитлеровцы требуют, чтобы дети пересмотрели содержание своих копилки и своевременно обменяли медные пфенниги. Германское информационное бюро предупреждает, что несдача монет повлечет «за собой привлечение к ответственности». Плохи, повидимому, у гитлеровцев дела, если они взялись и за детские копилки.

Стахановец машиностроительного завода в Комсомольске на Амуре тов. Сазонов, получив срочное задание, больше суток не выходил из цеха и закончил работу за 28 часов вместо 93 часов по норме.

Письмо матери

Здравствуй мама! Недавно я получил от тебя письмо, в котором ты сообщила о том, что мой брат Николай пал смертью храброго на поле битвы с немецкой сволочью.

Мама! Твоя печаль о смерти сына, несомненно, законна, но это не дает тебе права пасть в уныние, ибо ты выполнила свой материнский долг перед родиной. На замену погибшего сына ты — наша любимая мать — вырастила и послала защищать Родину — еще трех своих сынов.

Не печалься, мама! Я, сын твой, заверяю тебя, что за брата Николая, за тысячи таких же братьев, я буду крепко бить немецко-фашистских бандитов,

беспощадно уничтожать немчуру, чтобы эти гады больше никогда не топтали нашу священную Русскую землю своим грязным, окровавленным сапогом.

Знай, мама! Я буду грудью защищать свою Родину, под всепобеждающим знаменем Ленина — Сталина и умело поведу за собой в бой своих храбрых товарищей. Мама! Ты выполнила свой долг перед отечеством — твоих три сына защищают честь, свободу и независимость своей родины.

Кончаю писать. Остаюсь жив и здоров. Целую тебя. Твой сын **Василий Быков**, командир роты. Уроженец с. Б.-Арати.

Боеприпасы фронту!



Отделка фугасных авиабомб на Н-ском заводе (Москва).

Фото Л. Доренского
Фотохроника ТАСС.

Трехдневный заработок на постройку танковой колонны

Обсуждая призыв куйбышевских учителей о построении танковой колонны «Народный учитель», мы, учителя Б.-Аратской средней школы, активно включились в это мероприятие. Каждый учитель нашего коллектива отчислил на постройку танковой колонны свой трехдневный заработок и единодушно выразил пожелание, чтобы построенная танковая колонна разгромила вдребезги остатки кровожадных псов.

О. Теплова, Н. Рапова, А. Лодягина, А. Калинина, Т. Байнова и др.

Теплые вещи защитникам родины

Горя желанием всеми мерами помочь фронту в борьбе с ненавистным врагом — немецким фашизмом, трудящиеся Паново-Осановского сельсовета ко дню Красной Армии сдали новые партии теплых вещей.

На 23 февраля трудящиеся сельсовета сдали 98 теплых вещей, в том числе: 7 пар валенок, 39 пар теплых портянок, ватные фуфайку и пиджак, 9 пар шерстяных носков и т. д.

Е XXIV годовщине Красной Армии послано доблестным защитникам родины 105 индивидуальных посылок, в которых колхозники послали масло, сало, домашнее печенье, табак, белые сухари и т. д. **Н. К.**

Суд

Прокуратурой района были привлечены и преданы суду кладовщик колхоза им. Кагановича Смыслов А. Д. за преступно халатное отношение к своим обязанностям, в результате чего допущена порча зерна в складах колхоза, и мельник колхоза «8 марта» Тимошин, по халатности которого сгорела ветряная мельница, принадлежащая колхозу.

На днях народный суд рассмотрел эти дела и осудил Смылова и Тимошина к 2 годам тюремного заключения каждого.

ВСЕСТОРОННЕ ВЫЯВЛЯТЬ ЗНАНИЯ УЧАЩИХСЯ

ЦБ ВКП(б) в своем решении от 25 августа 1932 года обязал учителей школ вести тщательный, систематический учет знаний учащихся.

Обследованном установлено, что далеко не все школы нашего района выдерживают установленные формы учета знаний учащихся, занимаясь порой ненужным и вредным «творчеством». Часто ежедневный, текущий учет знаний подменяют так называемыми индивидуальными «зачетами» после уроков, приурочиванием спроса к концу четверти, проведением повторных контрольных работ и спросов на «исправление» отметки, а иногда единственным критерием оценки являются контрольные работы учащихся (алгебра в 8 классе Б.-Аратской средней школы).

Учитель обязан учитывать и оценивать все элементы работы ученика как на дому, так и в классе, но не всегда это есть в практической деятельности. Так, учительница Денисова (Б.-Аратская средняя школа), оценивая знания учащихся по литературному чтению в V—VII классах, в первом полугодии проводила лишь спрос стихотворений, тем самым встала на путь ложного представления о действительных знаниях.

Во многих школах (Березниковская, Б.-Аратская, Шароповская, Осиновская) учащиеся спрашиваются мало (2—3 отметки на ученика) и, как правило, оценки выставляются по единичным опросам. Преподаватель географии и истории тов. Горшенкова (Осиновская НСШ).

благодаря несерьезному и недуманному отношению, отметки выставляет вслепую (без опроса).

Весьма неудовлетворительно поставлен учет знаний в Шароповской НСШ. Завуч школы тов. Банаев не обеспечил правильной постановки учета знаний и не проявил надлежащего контроля за работой учителей в этой области. В результате учителя допускают грубейшие извращения в оценках, выставляя отметки без опроса. Так, по литературному чтению в первой четверти в VII классе «Б» из 11 учащихся выставлено отметок вслепую 10, по русскому языку в VII классе «А» из 13 выставлено вслепую 8, по геометрии в VII классе «Б» из 11 учащихся выставлено вслепую 8.

Такая практика выставления оценок неминуемо приводит к антигосударственным действиям, толкая учителей на преступный путь «процентомании».

Педагогические коллективы школ в третьей четверти должны добиться правильной постановки текущей успеваемости учащихся, поставив себе в задачу — иметь не менее 5—7 отметок на ученика, особенно по таким дисциплинам, как русский язык и математика.

Директора (заведующие), завучи школ должны уделить максимум внимания тому, чтобы знания учащихся были всесторонне выявлены, а сам спрос носил глубокий характер, рассчитанный на прочное овладение основами наук.

Н. Моисеев, инспектор РОНО.

Больше заботы о предстоящем весеннем севе

Казалось бы, нет надобности доказывать какое значение имеет правильно организованная дисциплина в колхозе. Но этого, видимо, не знают в колхозе им. Карла Маркса. Здесь даже бригады зачастую показывают пример недисциплинированности. Например, 13 февраля три бригады, без всяких на то причин, не явились на заседание правления. И это не первый случай.

Мало, очевидно, беспокоит руководство колхоза и такое положение, что на работу колхозники выходят с большим опозданием. Так было 14 февраля. День был на славу хорош: солнечный, безветренный. Дали паряд на работу. Давно взошло солнце, а люди на работу не являются, и бригады подобное явление считают нормальным.

— Придут еще, — с флегматичным спокойствием говорят они. И так было не только 14 февраля. Бригады очень плохо контролируют работу и выход на работу колхозников, а это приводит иногда и к такому положению, что если председатель

колхоза сам не пойдет в помещенные, где собираются люди на работу, то колхозники, один за другим, разойдутся по домам и работа будет сорвана.

Бесконтрольность и беззаказность приводит даже к тому, что прямо от конного двора растаскивают яровую солому.

Плохо в колхозе и с семенами. Совершенно нет семян гороха, гречи, конопля, клевера и частично картофеля. А тот семенной материал, который есть, имеет повышенную влажность и засыпан толстым слоем (в метр и более), что грозит его согреванием и потерей процента всхожести.

Такая «подготовка» семян к весеннему севу может привести колхоз к тому, что семена, потеряв большую часть всхожести, могут оказаться непригодными к посеву.

Руководство колхоза должно принять срочные меры по налаживанию трудовой дисциплины и обеспечить всю посевную площадь необходимым количеством качественного семенного материала.

Н. Ключев.

Ответственный редактор **В. М. ЖАРИКОВ**.

О Б Ъ Я В Л Е Н И Я

Гагинскому райкомхозу требуется заведующий баней и слесарь центрального отопления. Зарплата по соглашению. Райкомхоз.

Срочно требуется пекарь. Оплата по соглашению. С предложением обращаться в Гагинское сельпо. Правление.